

经济

### 中秋假期全国共揽投快递包裹超27亿件

据新华社北京9月18日电(记者 戴小河) 国家邮政局监测数据显示,今年中秋假期(9月15日至17日),全国邮政快递业揽收快递包裹13.07亿件,比去年中秋假期日均增长35.4%;投递快递包裹14.07亿件,同比增长45.7%。

中秋佳节,各地特色月饼迎来一波销售热潮。快递企业积极通过开展批量发货等方式,缩短月饼运输时间,保障高峰时段的发运需求。

9月以来,海鲜、水果等产品的寄递趋旺。快递企业强化运力调配,优化网络资源,升级生鲜冷链运输方案,有效释放消费市场潜力。

### 美的赴港上市 为香港三年来规模最大IPO

据新华社香港9月17日电(记者 王茜) 美的集团股份有限公司17日正式登陆香港交易所,当日开盘高开,收盘股价涨幅达7.8%。

根据招股书,美的集团发售价介于每股52.00港元至54.80港元之间,全球发售股份数目为565955300股,香港发售股份数目为28297800股。

香港交易所集团行政总裁陈翊庭表示,美的集团上市集资额逾300亿港元,若行使超额认购权,集资额将达46亿美元,是2021年2月快手上市以来集资规模最高的新股,亦是全球今年以来第二大规模的新股。

体育

### 亚冠精英联赛:泰山、申花主场双双奏凯

据新华社上海9月17日电(记者 许东远) 17日,2024-2025赛季亚冠精英联赛拉开帷幕。中超山东泰山队主场3:1击败澳大利亚中央海岸水手队;上海申花队在先丢一球的情况下连扳4球,4:1击败韩国的浦项制铁队,取得开门红。

### 男子曲棍球亚洲杯 中国队摘银创历史

据新华社呼和浩特9月17日电(记者 叶紫嫣) 17日,2024年男子曲棍球亚洲杯赛在内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗(以下简称 莫旗)闭幕。中国队获得亚军,超越2012年和2013年的第四名,创造历史最佳战绩。

此次赛事历时10天,经过20场次的角逐,印度队获得冠军,巴基斯坦队获得季军。

### 第二届亚洲大体联足球亚洲杯在延边龙井开幕

据新华社长春9月17日电(记者 周万鹏 薛钦峰) 17日,第二届亚洲大体联足球亚洲杯在吉林省延边朝鲜族自治州龙井市拉开战幕。来自中国、沙特、阿联酋等8个国家和地区的12支队伍将展开角逐。

中国学生体育联合会本次共派出2支男队和2支女队参赛。

要闻

### 应对台风“普拉桑” 浙江启动防台风Ⅳ级应急响应

据新华社杭州9月18日电(记者 唐弢 许舜达) 记者18日从浙江省应急管理厅获悉,今年第14号台风“普拉桑”逐渐向我国东海靠近。为防范其影响,根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,浙江省防指决定于18日10时30分启动防台风Ⅳ级应急响应,要求各地各部门落实落细各项防台风准备工作。

据浙江省气象台消息,台风“普拉桑”(热带风暴级)18日8时位于琉球群岛那霸市东偏南方向约570公里的西北太平洋洋面上,预计将以每小时45公里左右的速度向西北方向快速移动,强度有所增强,将对浙江省带来明显风雨影响。

浙江省气象台提醒,目前来看,台风“普拉桑”所带来的雨的影响比风的影响大,需注意防范局部强降水引发的城乡积涝、小流域山洪、滑坡等次生灾害。

### 农业农村部发布美丽乡村休闲旅游行 秋季精品景点线路

据新华社9月18日电(记者 于文静) 农业农村部乡村产业发展司近日在辽宁省盘锦市大洼区举办2024中国美丽乡村休闲旅游行(秋季)推介活动,现场发布浙江省温州市永嘉县楠溪秋韵乡村休闲游、天津市西青区大美稻香幸福之旅等55条秋季精品线路以及辽宁省盘锦市稻作人家民俗村、湖北省随州市千年银杏谷等171个精品景点。

本次活动旨在展示美丽乡村、传承农耕文化、促进乡村消费。活动聚焦和美丽乡村绘新景 山海江田赏秋色 主题,

通过民族歌舞表演、多元业态展示、民俗非遗展演等多种形式,现场推介了一批于山海间赏秋景、于江田中品秋韵的乡村休闲旅游精品景点线路,为广大游客提供感悟乡愁、畅游乡村的精彩指南。

发展休闲农业是推动农业产业升级和乡村新产业新业态发展的重要抓手,是推进乡村一二三产业融合发展、拓宽农民就业增收渠道的重要途径,也是打造乡村消费新场景,满足城乡居民对田园风光、乡土文化等美好向往的重要载体。



### 中国展商亮相德国汉诺威国际交通运输博览会

9月17日,在德国汉诺威国际交通运输博览会上,一名女子(中)在厦门金龙展区参观。

2024年德国汉诺威国际交通运输博览会17日在汉诺威正式开幕,吸引来自德国、中国、印度等40多个国家和地区约1700家企业参展,其中中国参展商超过460家。汉诺威国际交通运输博览会是全球商用车领域重要展会之一,前身是两年一届的汉诺威国际商用车展。今年展会为期6天。 新华社记者 任鹏飞 摄

科技

### 新研究:2025年至2050年抗生素耐药性或致3900万人死亡

据新华社伦敦9月17日电(记者 郭爽) 一个国际研究团队近日在英国学术期刊《柳叶刀》上发表论文说,2025年至2050年间,全球预计将有超过3900万人死于抗生素耐药性。研究人员17日接受新华社记者采访时指出,抗生素耐药性已成为全球公共卫生的重大挑战,必须采取果断行动应对这一威胁。

抗生素耐药性是指致病微生物发生变化,对能杀死它们的抗生素产生耐药性。在这项最新研究中,研究人员对1990年至2021年间的抗生素耐药情况展开全球调查,覆盖204个国家和地区的5.2亿人。

结果发现,2021年全球估计有114万人死于抗生素耐药性,预计这一数字

到2050年将达到191万人。预测还显示,到2050年,70岁及以上人群中抗生素耐药性所致死亡人数会大幅增加,抗生素耐药性所致死亡率最高的区域将是南亚、拉丁美洲及加勒比地区。

参与这项研究的瑞典卡罗琳医学院研究人员奥蒂亚·格雷17日接受新华社记者采访时说,研究结果表明,抗生素耐药性对老年人构成了最大威胁,鉴于全球人口正在迅速老龄化,预计抗生素耐药性所致死亡率将随时间推移继续上升。

多名研究人员呼吁,必须立刻采取果断行动对抗生素耐药性威胁,具体措施包括改善药物获取渠道、控制药物过度使用、加强感染预防等。

国际

### 广交会推介会在意大利举行

据新华社罗马9月17日电(记者 任耀庭) 第136届中国进出口商品交易会(广交会)推介会16日在意大利首都罗马举行。60余名中意政商界人士与会,共同探讨两国企业在经贸领域的合作与发展机会。

中国对外贸易中心副主任苏斌在推介会上致辞说,中国与意大利交往历史悠久,近年来两国高层互动密切,双边经贸合作保持积极发展势头。广交会是中国对外开放的重要窗口和国际贸易合作的重要平台,第136届广交会将继续提升参展企业质量、拓展线上平台功能、优化展会服务,进一步增强与会客商的体验感和获得感,让这一享誉全球的“金字招牌”不断焕发新的时代风采。

### 厄瓜多尔因严重干旱 将实行用电配给和远程办公

据新华社基多9月17日电(记者 廖思维) 厄瓜多尔总统府17日发布公报说,因遭遇61年来最严重的枯水期,该国将于23日至26日实行用电配给制度,同时公共部门将在本周及下周的周四和周五进行远程办公。

公报说,用电配给期间,全国将在22时至次日6时暂停供电。此外,为应对能源危机并降低其影响,政府已启用发电船、陆地永久发电机等设施,并已通过进口天然气、修复废弃能源基础设施和允许私营部门发电等法案。

### 10天捕杀蟒蛇20条 一男子美国佛州 捉蟒大赛夺冠

据新华社北京9月18日电(记者 吕迎旭 张猛) 美国佛罗里达州鱼类和野生动物保护委员会17日宣布,名为罗纳尔德·金格尔的男子10天内在佛罗里达大沼泽地捕杀了20条缅甸蟒,荣获今年佛罗里达蟒蛇挑战赛职业组冠军,获得1万美元奖金。

据美联社报道,来自美国33个州和加拿大的800多人参加了佛州今年的捉蟒大赛,在当地野外共捕杀195条缅甸蟒。

这项赛事已经举办多年,旨在消灭生活在当地野外的入侵物种缅甸蟒。

### 巴西总统承诺继续为残疾人体育运动提供支持

据新华社里约热内卢9月17日电(记者 赵焱 陈威华) 巴西总统卢拉17日在总统府接见了在巴黎残奥会上创造历史最好成绩的巴西残奥运动员,并承诺联邦政府将继续为体育运动提供支持。

卢拉说:“你们在法国的表现如史诗一般。你们将永远是骄傲,希望成千上万身体有残疾的孩子和青少年也能够进入体育的世界,生活得更更有尊严,得到更多尊重。只要我还是总统,我就会为你们继续提供每日所需要的一切。”